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Bitva USA o lithium – o důvodech převratu v Bolívii
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Spojené státy budou pokračovat v destabilizaci Bolívie, aby nastolily
vládu, která zajistí dodávky lithia pro americký průmysl. Píše o
tom publicistka Pravda.Ru Lyubov Stepushova .

Když byla v Moskvě noc, došlo v Bolívii k pokusu o vojenský převrat.
Vzpoura trvala pouhé tři hodiny, protože měla nízkou podporu v rámci
ozbrojených sil, bezpečnostních složek a odmítnutí ze strany
obyvatelstva, které se postavilo na obranu demokracie tím, že vyšlo do
ulic.

Musíme vzdát hold úřadům – v La Paz byly chvíle paniky, kdy lidé
utíkali do škol, bankomatů a supermarketů a sledovali pohyb tanků
ulicemi, ale situaci se brzy podařilo dostat pod kontrolu.

Šéf povstalců, generál Juan José Zúñiga, byl požádán, aby stáhl své
vojáky z vládních budov, ale odmítl a byl brzy zatčen. Zúñiga byl v
předvečer vzpoury odvolán z funkce velitele ozbrojených sil, protože si
dovolil zapojit se do politiky, což zákon zakazuje. Veřejně se postavil
proti tomu, aby byl bývalý prezident Evo Morales nominován jako
kandidát na nový prezidentský mandát. Zúñiga také zamýšlel propustit
vůdce předchozího proamerického puče v roce 2019 Jeanine
Áñez a Fernanda Camacha , kteří si odpykávali tresty ve vězení.

Pokus o převrat odsoudili všichni kontinentální sousedé Bolívie, nikoli
však Spojené státy, které „pozorně sledovaly a zachovaly klid“.

Deset dní před událostmi byla americká chargé d’affaires v La
Paz Debra Hevia předvolána na ministerstvo zahraničí, aby ji
upozornila, že kroky velvyslanectví představují „vměšování do vnitřních
záležitostí“ Bolívie. 13. června bolívijský ministr hospodářství přímo
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obvinil americkou ambasádu z přípravy „měkkého převratu“ proti
vládě Luise Arce , čímž rozdmýchal protestní nálady kvůli problémům
s palivy.

Spojené státy potřebují své lidi v La Paz, protože Bolívie má největší
světové zásoby lithia používaného k výrobě baterií. Poptávka po rudě v
posledních letech prudce vzrostla kvůli nárůstu výroby elektrických
vozidel.

V březnu 2023 vedoucí jižního velitelství Laura Richardson řekla, že
„lithiový trojúhelník“ (Bolívie, Argentina, Chile) je považován za
„problém národní bezpečnosti na našem dvorku“.

Zajímavé je, že Chile a Argentina jsou jediné dvě země z Jižní Ameriky,
které se zúčastnily švýcarské konference o Ukrajině na nejvyšší úrovni
a podepsaly její rezoluci. A bolivijský prezident Arce byl v tu dobu v
Moskvě, kde došlo k dohodě o zpracování lithia ze strany Rosatomu.

Bolívie jasně chápe, že lithium je její národní bohatství. Znárodnění
těžby nerostů v roce 2008 a vytvoření státního podniku YLB v roce
2017 umožnilo soustředit investice a export v této oblasti do rukou
státu. Odborníci říkají, že mnoho strukturálních problémů Bolívie lze
vyřešit, pokud země zavede úplný cyklus těžby rudy. Bude možné
vydělat skvělé peníze na exportu a zlepšit infrastrukturu, zdravotnictví a
školství.

Dodejme, že v Argentině a Chile je těžba lithia v soukromých rukou, i
když byly učiněny pokusy o znárodnění.

 
 


